

# 淮滨县：“薯”光洒满致富路

信阳消息(赵丽华 杨德政)“我这是五月份种的,九月份就可以收红薯了。一亩收5000斤不成问题。”昨日,在淮滨县张里乡徐寨村,张万亮摸着绿油油的红薯叶,满脸笑意。

张万亮种植红薯已近10年,2010年他租种60亩红薯,主要加工淀粉,附加值低,产品不好卖,一年仅收入几万元。

“穷则变,变则通。”2016年,经常在网上查阅资料的张万亮看到烤红薯专用品种——烟薯25号前景不错,便从河北购买了4万颗红薯苗,试种了10亩地。

当年,张万亮收获了5万斤红薯,一斤售价2元,收入10万元。脑子灵活的张万亮觉得还可以再拓展附加值,

“直接卖红薯赚钱少,我就想自己开个店,卖烤红薯,利润空间大。”2017年,张万亮在息县开了烤红薯专卖店,取名“亮丽奇”。

第一年张万亮就大获成功,烤出的红薯吃起来有糖心,口感粘糯,很甜,颇受欢迎。2018年就顺势扩大面积,租种500亩。张万亮算了一笔账,专卖店旺季可以卖5000元一天。开店时间从8月底持续到第二年5月,平均一天卖3000元,9个月可以收入80万。

乘胜追击,同年,张万亮在新蔡、潢川、淮滨又开了“亮丽奇”分店,变成了连锁店老板。自己富的同时,张万亮不忘带动乡亲,雇佣劳作,或引导种植红薯。

40岁的陈飞因残致贫,

和患有慢性病的70岁母亲相依为命。自从被张万亮聘用到地里帮忙时,日子就变了,“以前太穷,感觉在村里都抬不起头,现在好了,我帮忙整地、拔草、收红薯,一天80元。自己能挣钱,生活也有底气了”。

李国臣在张万亮的指导下,也种了4亩红薯,“种苗张老板提供,种植过程有指导,产品卖给他,稳赚不赔,比种地强多了。”

张里乡驻徐寨村第一书记刘海波告诉笔者,“现在村民实实在在尝到了甜头,得到了实惠,种植红薯积极性很高。我们准备打造红薯特色村庄,引导更多村民种植红薯,提供从种植到深加工一系列服务,让农产品更多附加值留在农村、留给农民。”



信阳市平桥区彭家湾乡振原实业有限公司大力发展葡萄产业,走现代高效农业之路。积极从吉林、山东引进适合当地栽培的“醉金香”“甜蜜黑”“蓝宝石”等优良葡萄品种,目前,大田里的葡萄长势良好,今年又将迎来一个丰收年。图为该公司经理陈宏玲(左二)在葡萄园向前来务工的农民传授葡萄成熟前管理的技术情景。李建设 摄

## 抓思想 建制度 控风险

### 罗山县纪委监委筑牢“三道防线”加强党员干部作风建设

信阳消息(邓茜文 秦娟)近日,罗山县纪委监委把纪律和规矩挺在前面,为进一步加强干部作风建设,筑牢“三道防线”,着力整顿党员干部中存在的“慵、懒、散、软”等现象,切实打造一支作风过硬的党员干部队伍。

“宣”字育风,筑牢“思想教育”防线。县纪委监委通过“清风罗山”微信公众平台、微博、手机短信等形式发送节前廉政短信,通过“清风罗山”微信公众平台传达《中国共产党问责条例》《中国共产党廉洁自律准则》和新修订的《中国共产党纪律处分条

例》等,切实增强党员干部廉政思想认识,不断提高拒腐防变能力。

“制”字警风,筑牢“制度建设”防线。县纪委监委结合实际,针对党员干部队伍中出现的不良不正的苗头性问题,建立以案促改常态化学习制度,紧紧围绕全县脱贫攻坚会议精神、整治“帮圈文化”、以案促改、深化整治“四风”突出问题等内容,利用每周固定学习时间,推动学习常态化、长效化,从制度建设上预防党员干部违法违纪案件的发生。

“查”字严风,筑牢“风险

防控”防线。县纪委监委在做好强化党员干部日常监督管理基础上,拓展监督“宽度”,延伸监督“长度”,扩大监督“广度”,注重把干部生活圈、社交圈的具体表现一并纳入干部监管视野,把监督视线延伸到8小时之外,构造出全天候、无缝隙的动态监督检查格局,确保干部监督无盲点。

2019年以来,县纪委监委共推送全面从严治党相关动态新闻120余条,共开展作风督查明察暗访80多次,印发节假日督查情况通报2期,查处问题22件,处理25人,给予党纪政务处分8人。

县区  
传真



淮滨警方

## 检查夏季民爆物品安全

信阳消息(王长江)为进一步加强涉爆物品安全管理,确保高温季节民爆物品安全,近日,淮滨县公安局治安大队民警深入涉爆单位积极开展安全大检查。

治安民警按照“查违规、督处罚,查隐患、督整改,查制度、督落实”的总体要求,采取实地查看、实物核对、台账检查、系统巡查等方式,切实加大对民爆物品购买、运输、储存、领用、发放、清退等环节的检查力度;严格要求各单位负责人切实负起全责,涉爆单位的民爆储存库要全部实行单

位领导24小时带班驻库制度,加派守护力量。落实好消防员、保安员、守库员的岗位责任,监督涉爆单位做到制度到位、责任到人;要求各涉爆单位进一步完善技防、人防措施,提高自身防范能力。对储存库房监控系统、防盗系统、消防设施和避雷设施等各种技防设施进行细致的检查,确保安全监督机制的灵活运用;积极向各涉爆单位负责人和从业人员宣传相关法律法规,介绍安全管理的重要性,有效提高从业人员和管理人员的安全生产意识。

明港交警

## 曝光约谈“黑榜”企业

信阳消息(李代余 田连合)为强化对客货运输车辆源头监管,督促运输企业落实安全主体责任,有效预防重特大道路交通事故,明港勤务大队对辖区重点运输企业建立“红黑排行榜”,对零违法、零事故的红榜运输企业进行通报表扬;对车辆违法多、事故频发的高风险黑榜运输企业进行曝光、约谈。

经明港勤务大队深入排查,发现辖区信阳华飞物流有限公司所属的豫S1\*\*\*6号大型货车有13条非现场交通违法行为未处理,存

在较大的道路交通安全隐患,虽经大队多次提醒告知,但是该公司仍未整改。为加大监管力度,确保其尽早整改隐患,7月8日上午,明港勤务大队分管领导等专程对该企业负责人进行警示约谈和曝光,责令其企业限期整改,并抄告交通和应急管理等部门进行联合惩戒。

该企业负责人表示,将尽快处理交通违法行为,消除整改安全隐患,认真落实企业主体责任,加强对车辆和驾驶员的安全教育管理,落实好安全生产的各项措施和要求。

## 集体生日 温情传递



图为生日庆祝现场

信阳消息(周俊峰)为了更好的提高老人晚年生活的幸福感和归属感,7月8日在光山县民政局的主导下,信阳市祥和社会工作服务中心联合金通养老服务中心为入住老人举办集体生日会。社工与志愿者为老人表演了节目,唱起暖心的生日歌,将切好的生日蛋

糕分别送到每位老人手上,一些手脚不便的老人在社工与志愿者帮助下也都吃到了香甜蛋糕,每位老人脸上都露出开心的笑容。

据悉,此次活动让养老服务中心的老人感受到社会的温情关怀,营造良好的关爱老人的社会氛围,丰富了老人的晚景生活。